Тема урока: Применение различных способов разложения многочленов на множители.
Цели урока: 
Обучающая:

· выработать умения учащихся  применять различные способы разложения многочленов  на множители;
· способствовать развитию наблюдательности, умения анализировать, сравнивать, делать выводы при решении учебных задач;
· побуждать учеников к самоконтролю, взаимоконтролю
Развивающая:
· развитие умения правильно оперировать полученными знаниями, логически мыслить;
· развитие инициативы, умения принимать решения;
· развитие критического мышления;
·    развитие коммуникативных умений учащихся;
· развитие навыков проектно-исследовательской работы.
Воспитывающая:
· воспитание познавательного интереса к предмету;
· воспитание воли и упорства для достижения поставленных целей.
Тип урока: урок – объяснение нового материала.
Оборудование:
1. Проектор.
1. Интерактивная доска.
1. Карточки для групповой работы.
1. Инструкционные листы.

Ход урока
1. Организационный момент.
[bookmark: _GoBack]Здравствуйте ребята, садитесь. (СЛАЙД. 1-ВИДЕО)
Когда-то в древности придумали в Элладе 
Соревноваться в силе и красе. 
Венок лавровый в качестве награды 
И факел яркий в поднятой руке. 
Ребята, а кто знает, что символизирует олимпийский огонь? 
Олимпийский огонь символизирует чистоту, совершенствование и борьбу за победу, мир и дружбу. 
Я предлагаю вам сегодня на уроке зажечь наш олимпийский огонь. 
(СЛАЙД.2) 
Ведь умение решать задачи  практическое искусство,
подобное катанию на лыжах и коньках, или игре в хоккей: 
научиться этому можно лишь подражая избранным и постоянно
 тренируясь… 
(СЛАЙД.3) 
Желаю вам, чтобы сегодня на уроке вы были активными, трудолюбивыми, любознательными, самостоятельными.
2. Актуализация опорных знаний.
Давайте, вспомним, чем вы занимались на предыдущих уроках? (разложение многочлена  на множители)
(СЛАЙД.4) 
 Ребята, я предлагаю вам вспомнить, что значит разложить многочлен  на множители? Из данных вариантов выберите верный ответ.
1. представление в виде суммы многочленов, 
2.представление в виде произведения двух или нескольких одночленов
3. представление в виде разности многочленов
4. представление в виде произведения двух или нескольких многочленов.
Разложение многочлена на множители, это ….( представление в виде произведения двух или нескольких многочленов).
(СЛАЙД.5) 
Предлагаю вам задание: «Разложите многочлены на множители». 
1) 2 что здесь применили? (формула сокращённого умножен. Квадрат суммы)
2) 2(2х+1) применили способ вынесения общего множителя за скобку. 
3) 2- 4) применили способ вынесения общего множителя за скобку.
4)  применили способ группировки. (сгруппируем 1и2, 3и4 члены, в первой группе вынесем общий множитель за скобки, каждое слагаемое получившегося выражения имеет множитель х+y, вынесем этот множитель за скобки.
5) применили разность квадратов
6)  применили способ вынесения общего множителя за скобку
(СЛАЙД.6) 
Молодцы,  назовите способы разложения многочлена на множители, которые  вы использовали? 
1. Вынесение общего множителя за скобки 
2. Разложение многочленов на множители с помощью формул сокращенного умножения 
3. Способ группировки 
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3. Сообщение темы урока и постановка целей.
Давайте вернемся к третьему многочлену, посмотрите на него , вы отнесли его к 1 группе,(2 группе), а он оказался, между первой и второй группой, может мы что-то сделали не правильно? 
 Что вы скажете о данном многочлене? 
Может можно его дальше разложить? (можно). Разложим. 
Какие способы разложения на множители мы использовали? (т.е различные способы). Исходя из этого, давайте сформулируем тему нашего урока и поставим цели и задачи. 
(СЛАЙД.7) 
Тема. Применение различных способов для разложения многочленов на множители.
 Появление темы урока. Откройте тетради и запишите тему урока, сегодня у нас дата. 
Какие цели вы поставите перед собой? 
(СЛАЙД.8)     Цели: 
- научиться применять различные способы разложения многочленов на множители;
- закрепить полученные знания в ходе выполнения упражнений
4. Изучение нового материала.
    (СЛАЙД.9)  Молодцы ребята! Я предлагаю поработать в группах. На столах у вас задания с инструкционным листом. Вы должны разложить многочлен на множители. Составить алгоритм разложения многочлена на множители. Представить результат своей работы классу на доске.(работа в группах) 
· 1) 
 (карточки+ инструкционный лист)                                                                                   1. Вынести общий множитель за скобку.                                                                 2. Применить формулу сокращенного умножения. 
Представили многочлен в виде произведения.
·  (карточки +инструкционный лист)                                                               
    1.  Вынести общий множитель за скобку.
2. Применить способ группировки.
3. Вынести общий множитель в каждой группе за скобку. Получившаяся разность  имеет множитель , вынесем этот множитель за скобки. произведения

·   (на доске +инструкционный лист)
1. Применить способ группировки.
2. Применить формулы сокращенного умножения.
Задание выполнено, результаты на доске, выслушаем каждую группу. 
(СЛАЙД.10) Давайте составим общий алгоритм разложения многочлена на множители:
1. Вынести общий множитель за скобку (если он есть.)
2. Попытаться разложить многочлен на множители с помощью формул сокращенного умножения.
3. Если предыдущие способы не привели к цели, то попытаться применить способ группировки.
	(СЛАЙД.11)  
	Разложите многочлен на множители, используя алгоритм  х2+1. 
	Тогда какой вывод можно сделать? (не всегда). 
	Предлагаю обратиться к учебнику,  и ответить на вопрос, всегда ли можно разложить многочлен на множители? 
	Откройте учебник на стр. 176 и прочитайте 4 абзац (не каждый многочлен можно разложить на множители). 
5. Формирование умений и навыков.	
Алгоритм мы с вами проговорили. Теперь что мы должны делать? Поставьте цель на данном этапе? (постановка цели на данном этапе).
Закрепить полученные знания на практике при выполнении упражнений, используя алгоритм разложения многочлена на множители. 
(СЛАЙД.12)  
Предлагаю работу в группах. Разложите многочлены на множители,  используя алгоритм.
В учебнике на стр.176 (работа в группах)
1 группа: №934(а,б)    a) 5х2-5y2   б) am2-an2;      №935(а)    y3-y5
№936(а)   mx2-49m;     №939(а) – 3х2+6xy+3y2 =3(x+y)2 ( дополнительно.)
2 группа: №934(в,г)    в) 2ax2-2ay2  г) 9p2-9;   №935(б)    2x-2x3      
№936(б)   ab2-4ac2        №939(в) –   -4x-4-x2= - (x+2)2    ( дополнительно.)
3 группа:  №934(д,е)    д) 16х2-4   е)  75-27c2     №935(в)     81x2-x4 
№936(в)   4b3-b         №939(д) –  45x+30ax+5a2x= 5x(3+a)2  (дополнительно.)
	Ребята, у вас на столах лежат ответы к вашим многочленам. Проверьте, правильность своего решения. Поднимите руки, кто выполнил дополнительно? Проверьте. Я предлагаю, расположить на доске ваши ответы в соответствии с данными многочленами. Ребята, задержитесь на минутку. Переверните ваши ответы. (СЛАЙД.13)  
Давайте посмотрим, какие слова у нас получились? 
«Жаркие. Зимние. Твои.» 
Ребята, а что это? (это слоган олимпийских игр).
Молодцы, это слоган игр – яркая, креативная формулировка, которая в трех словах позволяет показать все многообразие и характер России. В слове «жаркие» есть и накал спортивных страстей, и косвенное указание на место проведения зимних Игр. Слово "зимние" символизирует время года, а также восприятие нашей страны в глазах всего мира — суровой, но гостеприимной. Все-таки Россия в большей степени ассоциируется с зимой. "Твои" — это Олимпиада каждого, Олимпиада всей страны. 
Нельзя ли этот слоган отнести к нашему уроку? (да). Слово жаркие, вы плодотворно работали? Слово зимние, у нас на улице зима? Слово твои, для каждого данная тема актуальна?
(СЛАЙД.14)  
6. Итог урока Давайте вернемся к началу урока и посмотрим достигли ли мы целей, которые мы ставили перед собой?
- научиться применять различные способы разложения многочленов на множители; Научились мы или нет?
(Сегодня на уроке мы научились применять различные способы разложения многочленов на множители, с помощью алгоритма)
(СЛАЙД.15)  
Второй целью нашего урока было
- закрепить полученные знания в ходе выполнения упражнений
Что нового вы узнали сегодня на уроке? 
(Сегодня на уроке мы узнали алгоритм разложения многочлена на множители)
(Сегодня на уроке мы узнали, что не каждый многочлен можно разложить на множители)
  
Подведите итоги и оцените свою работу, работу вашей группы.
1. Сегодня на уроке нам удалось/не удалось разложить многочлен на множители и составить к нему алгоритм 
2. На уроке наша группа работала….(слажено, активно, дружно)
3.Мы справились/не справились (со всеми, не со всеми) заданиями
4. Работой группы доволен/ не доволен.
5. Ставлю нашей группе оценку…. 
7. (СЛАЙД.16)   Откройте дневники и запишите д/з: п. 38; №935(г); №936(г); №939(б,г,е).Вы видите, что это те же номера с которыми вы работали на уроке. 
Чтобы их выполнить, нужно будет вспомнить? алгоритм разложения многочлена на множители.
(СЛАЙД.17)  
	Еще раз давайте проговорим алгоритм разложения многочлена на множители:
1. Вынести общий множитель за скобку (если он есть.)
2. Попытаться разложить многочлен на множители с помощью формул сокращенного умножения.
3. Если предыдущие способы не привели к цели, то попытаться применить способ группировки.
